

CRJM – Centrul de Resurse Juridice din Moldova

CRJM recomandă evitarea unor dublări dintre competențele CSM și viitoarei Agenții Naționale de Administrare a Instanțelor Judecătorești

paik · Friday, September 26th, 2014

Centrul de Resurse Juridice din Moldova (CRJM) a transmis Ministerului Justiției opinia la proiectul de Hotărâre a Guvernului cu privire la organizarea și funcționarea Agenției Naționale de Administrare a Instanțelor Judecătorești (ANAIJ).

CRJM susține organizarea acestei instituții și necesitatea centralizării proceselor ce țin de procurări, reparații, investiții și politica de personal în cadrul judecătorilor și curților de apel. Totuși, implementarea modificărilor prin hotărâre de guvern, fără a interveni în cadrul legislativ, creează o situație de dublare a competențelor ANAIJ cu cele ale Consiliului Superior al Magistraturii (SCM), prevederile proiectului hotărârii de guvern fiind contrare legii cu privire la CSM.

Astfel, CRJM consideră că proiectul Hotărârii de Guvern soluționează, la prima vedere, aducerea în concordanță a denumirii DAJ, nu și chestiunile referitoare la funcțiile și atribuțiile ANAIJ. Documentul nu este coordonat suficient cu prevederile Legii nr. 947 și Legii nr. 514. Activitatea unei autorități instituite prin Hotărâre de Guvern nu poate substitui mandatul organelor de autoadministrare judecătorească instituite prin Constituție și lege. CRJM reiterează că instituirea ANAIJ este o măsură complexă iar decizia finală cu privire la rolul acesteia urmează a fi luată de Parlament și Guvern prin consultarea cu CSM. Instituirea ANAIJ, în forma propusă, nu poate avea loc fără revizuirea cadrului legal relevant. Pentru a se asigura corespunderea tratatelor internaționale, proiectele de modificare ar putea fi consultate cu Consiliul Consultativ al Judecătorilor Europeni (CCJE), Comisia Europeană pentru Democrație prin Drept (Comisia de la Veneția) sau Oficiul OSCE pentru Instituții Democratice și Drepturile Omului (OSCE/ODIHR).

Documentul este disponibil [aici](#).

This entry was posted on Friday, September 26th, 2014 at 6:51 pm and is filed under [Noutăți](#).
You can follow any responses to this entry through the [Comments \(RSS\)](#) feed. Both comments and pings are currently closed.

